

Закрепить положительную динамику развития республики

Первым шагом в этой работе видится внесение конституционных изменений в Закон «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан». Это основополагающий нормативный правовой акт, призванный обеспечить формирование муниципальных образований на уровне городов и районов. Потребуется корректировка и закона об установлении границ муниципальных образований и принятие новых законов об описании границ вновь образуемых муниципальных образований.

Интенсивное развитие законодательства Российской Федерации о государственной службе, в том числе принятие Федерального закона «О системе государственной службы Российской Федерации», также требует новаций в республиканских законах. Необходимо завершить процесс приведения нормативной правовой базы республики в соответствие с нормами нашей Конституции. Особо хочу отметить важность последовательности в организации законодотворческого процесса, внедряя принимаемые законы, все новые изменения должны быть взаимно согласованы, чтобы республиканское законодательство имело внутреннее единство и стройность. Только так мы сможем обеспечить должное законодотворческое обеспечение проводимых в республике преобразований. Опыт показывает, что принятие новых законов без увязки с уже действующими, нарушение приоритетов правового регулирования снижают эффективность норм права. Следует продолжить совершенствование процедуры принятия законов, привлекать к работе над законопроектами не только специалистов и должностных лиц, но и широкие круги общественности, деятелей

Окончание. Начало на 1-й стр.

науки и практиков. Это важно уже на ранних стадиях подготовки проектов в комитет.

Следует также обратить внимание и на необходимость дальнейшей систематизации республиканского законодательства. Главным наш приоритет — преобразование в социально-экономической сфере, направленные на реальное повышение качества жизни населения. Поступательное развитие экономики и социальной сферы республики должно быть обеспечено соответствующей законодательной базой.

Нам надо закрепить положительную динамику темпов роста в большинстве отраслей экономики Башкортостана. Удвоение валового внутреннего продукта — задача, поставленная Президентом страны, — не из простых. Но итоги экономического роста республики за прошлый год позволяют сделать вывод, что это вполне реально. Перед нами стоит задача создания максимально эффективного и гибкого правового механизма влияния на развитие промышленности и сельского хозяйства, регулирования хозяйственных связей, оптимального управления республиканской собственности.

Хочу также обратить ваше внимание на еще одну особенность текущего года. У нас сложилась давняя традиция — каждый год посвящая социально значимой задаче. Вчера Президентский Совет республики подвел итоги Года спорта и здорового образа жизни. Как показали доклад Правительства и его обсуждение, за год проделана огромная работа. Она будет продолжена и в дальнейшем.

Но для оздоровления жизни населения очень важно усилить внимание государства и общества к целому ряду и других вопросов.

Огромное значение имеют задачи охраны окружающей среды, защиты от загрязнения почвы, родников и других водных объектов, растительного мира, включая леса. Необходима эффективная информационная система экологического мониторинга, совершенствование экологического воспитания и образования населения, привитие бережного отношения к родной природе.

В связи с этим Президентский Совет предложил объявить 2004 год в республике Годом окружающей среды.

Это позволит реализовать мероприятия по охране и благоустройству окружающей среды, всех наших населенных пунктов, прилегающих территорий, дворов и жилищ. Будет совершенствоваться работа жилищно-коммунального хозяйства, в целом развитие социальной сферы. Предлагаемое обозначение года охватывает интересы практически всех слоев населения, каждого жителя республики и, несомненно, послужит дальнейшему патриотическому воспитанию молодежи.

Думаю, что эта акция получит поддержку и со стороны нашего парламента, правовые ее аспекты станут предметом подробного рассмотрения на одном из ближайших ваших заседаний.

Уважаемые депутаты! Государственному Собранию — Курултаю — Республики Башкортостан предстоит большая законодотворческая работа. Ее цель — повышение эффективности нормативных правовых актов. Убежден, что наш депутатский корпус достойно справится с этой задачей. Желаю вам творческих успехов в вашей деятельности на благо Республики Башкортостан! Благодарю за внимание!

Секретного оружия нет. Будем работать

Окончание. Начало на 1-й стр.

Председатель Госсобрания Константин Толкачев по аплодисментам собравшихся вручил вновь избранному Премьеру «исторический» букет, а Президент тут же, в зале, подписал соответствующий Указ.

— Не ради протокола скажу, — обратился к депутатам Рафаэль Байдавлетов, — искренне благодарю всех за оказанное доверие. Работал не ради амбиций — ради процветания республики. В предстоящей работе выделю три главных направления...

Первым из них Премьер считает реализацию поставленной Президентом России Владимиром Путиным задачи об удвоении ВВП. Второе заключается в подготовке экономики Башкортостана для вхождения во Всемирную торговую организацию. Третье — повышение уровня жизни населения.

Упор при реализации намеченного будет делаться на стимулирование инновационной деятельности, инвестиций, на эффективность бюджетных расходов, развитие предпринимательства, на совершенствование ипотечного кредитования. Дело самого ближайшего будущего — административная реформа.

— Не секрет, — заметил Рафаэль Ибрагимович, — управленческие структуры дублируют друг друга, а штаты раздуты. Секретного оружия нет. Будем работать.

След за Премьером свою готовность к работе в новом году продемонстрировал и депутатский корпус. К работе в конструктивном взаимодействии с Правительством. Ряд внесенных им в Госсобрание законопроектов был принят достаточно быстро. Однако конструктивность предполагает и дискуссию, отстаивание собственной позиции. По одному из документов мнения разделились. Каменем преткновения стала идея о предоставлении налоговых льгот предпринимателям, зарегистрированным в городе Агидель. В результате законопроект возвращен в соответствующий комитет Госсобрания.

Часть времени депутаты посвятили вопросу приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным. В частности, было приостановлено действие закона РБ о субвенциях районам и городам. Кроме того, приостановлено действие отдельных положений закона РБ о местных органах госвласти, в том числе — норма выноснаго глав райгосадминистраций Советами, новый состав которых должен был избран 14 марта. Не будет повторяться аргументы в пользу такого решения, с ними читатели знакомы по публикации вчерашнего номера газеты. Скажем только, что это решение стало логичным завершением дискуссии, развернутой в последнее время рядом общественных организаций и движений (с позицией блока «Родина» наши читатели также имели возможность ознакомиться).

В Администрации Президента республики заметили, что действующая власть в Башкортостане и в дальнейшем будет придерживаться всех принятых в современной России демократических процедур.

Альфред СТАСЮКОНИС.

■ ЛЮДИ СЕЛА

В «Уныше» закрома всегда полны

Этот СПК Буздякского района по итогам 2003 года признан одним из эффективно работающих хозяйств республики: здесь с каждого гектара собрали более 50 центнеров зерновых, средний надой молока составил 3868 кг от каждой коровы. За все это стоит упорный труд сельчан и, конечно, руководителя хозяйства Айрата Шавалеева.

Возглавив «Уныш» в тридцать с небольшим, он вывел хозяйство в передовые не только в районе, но и в республике. Недавно за достижения в производстве сельхозпродукции коллектив СПК награжден легкой автомашиной. Это вдвойне приятно, потому что председатель в эти дни отмечает свое 50-летие. Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации и Башкортостана Айрат Шавалеев полон энергии и сил. Айрат Габдрахимович не любит зиму — пору затишья. Но пока, в ожидании весны, в хозяйстве успешно проходит зимовка скота, полным ходом идет подготовка к полевым работам.



Ринат РАЗАПОВ.

■ ОПЫТ

Как спасли предприятие

На «Белмаше» создано подразделение, которое помогло вытащить завод из банкротства

О печальной судьбе ГУП «Белмаш» — бывшего завода сельскохозяйственного машиностроения, специализировавшегося в свое время на производстве насосов для животноводческих комплексов и ферм, наша газета писала не раз. С началом экономических реформ предприятие практически лишилось заказчиков и легло в глубокий «арейф». Объем производства товарной продукции сократился почти до нуля, из года в год, как снежный ком, росли долги по платежам и зарплате. В начале 1998 года Арбитражный суд РБ принял решение о введении на заводе внешнего управления. О том, как далее разворачивались события, рассказывает арбитражный управляющий «Белмаша», председатель совета производственно-технологического центра Петр КРИВОВ.

Предпосылки к созданию ПТЦ были заложены еще в разработанной нами программе внешнего управления. Уже с 1999 года лишние площади мы стали сдавать в аренду. Но делая это продуманно, с расчетом на то, чтобы сохранить профиль производства, был совет производственно-технологического центра. Через него и решались все вопросы, связанные с энергообеспечением производственных площадей, охраной имущества, реализацией транспортных услуг, содержанием инженерных коммуникаций. Но это общественное образование не наделено правами распорядителя финансов. Поскольку в августе 2003 года истек срок моратория на кредиторскую задолженность ГУП-арендодателя, перед малыми предприятиями-арендаторами встал вопрос, кто и как будет расплачиваться дальше за потребляемые газ, свет, тепло?

Поиск ответа на этот вопрос и натолкнул на создание единой управляющей компании, наделенной правами юридического лица. Туда теперь сходятся все нити, связанные со сбором с малых предприятий денежных средств на оплату энергоснабжения. К тому же в прошлом году мы внедрили в центре упрощенную систему налогообложения. Из оставшихся производственных цехов и участков ГУП было выделено еще три новых предприятия, созданных на основе ремонтно-энергетического хозяйства, инструментального участка и литейного цеха, что намного повысило отдачу каждой из этих служб.

Совершенствованию нет предела. Уверен, что новый 2004 год станет для наших предприятий еще одним шагом вперед на пути к процветанию и укреплению их финансово-экономического положения. Опыт прошлых месяцев показал, что в сложившихся условиях для возрождения производства был выбран оптимальный вариант. В текущем году число арендаторов — субъектов малого бизнеса у ПТЦ увеличатся. Оставшаяся часть свободных площадей будет передана им, как и прежде, на конкурсной основе и с учетом профиля производства. Это значит, появятся новые рабочие места и новая продукция.

Записал Саидит ЛАТЫПОВ.

■ АВТОРИТЕТНО

Автогражданка: волонтаризм или необходимость?

Теперь без страхового полиса в дорогу не выедешь

Поправка к Федеральному закону «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», принятая Госдумой в первом чтении, ни в коей мере не означает его приостановление. Каждый из пунктов закона остается в силе и до утверждения каких-либо поправок Президентом Российской Федерации обязательна для исполнения. Прокомментируем ситуацию мы попросили начальника Госавтоинспекции республики полковника милиции А. АХМЕТХАНОВА.



— Артур Фарвазович, считаете ли вы страховку автогражданской ответственности делом необходимым? Или без него вполне можно обойтись? — Рост числа автомобилей приводит к росту опасности, от них исходящей. За последние пять лет на дорогах республики произошло почти 20 тысяч дорожно-транспортных происшествий, при которых травмировано почти 23 тысячи человек, погибло свыше 3600.

Мрачная статистика, собственный опыт и практика развитых стран явственно доказывают необходимость ОСАГО. На сегодняшний день в республике 70 тысяч граждан ответственно отнеслись к требованиям закона об обязательном страховании автогражданской ответственности. А в целом по России картина такова, что эту цифру надо увеличить как минимум в тысячу раз. — Что дает введение этого закона?

— Россия наконец-то приблизится к тому уровню правового обеспечения в сфере страхования гражданских транспортных средств, который существует в Европе. Во-вторых, упрости-

лся сам процесс оформления ДТП, уменьшится число выездов на них. В-третьих, с введением ОСАГО автоводители получат возможность обновляться страховыми полисами и расписками, остальные хлопоты берут на себя страховщики. В-четвертых, по нашим прогнозам, на дорогах значительно уменьшатся, а затем и исчезнут так называемые «подставы». В этих случаях страховщики, осуществляющие свою деятельность на принципе самоокупаемости, не будут платить страховое возмещение лжепотерпевшему.

— Каковы действия владельца автомобиля при наступлении страхового случая? — Если произошла авария и есть потерпевшие, то самостоятельно или с помощью прохожих надо вызвать «скорую помощь», огрести место происшествия, выставить знаки аварийной остановки, найти свидетелей происшествия, постараться записать их фамилии, адреса, телефоны, вызвать представителя ГИБДД, а также поставить в известность страховую компанию в сроки, указанные в договоре страхования. Если автомобиль поврежден в результате действия третьих лиц, стихийного бед-

ствия или произошло его хищение, страхователь ставит в известность ближайшее отделение милиции. После оформления материалов, предусмотренных действующим законодательством, сотрудник Госавтоинспекции представляет участнику ДТП бумаги для их предъявления в страховую компанию. Это справка об участии в ДТП, дополненная, в связи с введением ОСАГО, пунктом, содержащим сведения о других участниках аварии. Кроме того, документ расширен сведениями о месте ДТП, времени, обстоятельствах происшествия. В протокол административного нарушения, который составляется нашими сотрудниками, по просьбе страховщиков добавлен пункт о результатах медицинского освидетельствования. Сведения о водителе, участвовавшем в ДТП, выдаются заинтересованным организациям, читайте — страховщикам, по письменным запросам.

— Как выглядит и где должен размещаться полис? — Он подложит размещению в правом нижнем углу ветрового стекла автомобиля, имеет размер 50х70 мм и цвет, аналогичный цвету талона о прохождении государственного технического осмотра на очередной год. Специальный знак выдается каждый год на срок действия договора обязательного страхования. — Чем руководствоваться автоладельцу при выборе страховой компании? — Не хотел бы заниматься рекламой какой-то из них. Выскажу свое мнение. Я считаю, на первом месте должны быть надежность и ценовая политика. Очень важна понятность условий страхования. Привлекать должны ассортимент страховых услуг, профессионализм агентов, скидки, льготы.

Лучше, конечно, сотрудничать со страховыми компаниями, имеющими филиалы во многих городах страны, особенно в тех областях, которые посещает автоладелец. И самое главное: какую бы компанию вы ни выбрали, в целях избежания недоразумений при встрече с инспектором ДПС, которому вы обязаны предъявить страховой полис, рекомендую не забывать этот документ и иметь его всегда при себе.

Беседу велла Светлана АСЯНОВА.

■ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Пивной ажиотаж продолжается?

Благоразумие должно победить

Письмо нашей читательницы о пивном ажиотаже, опубликованное в одном из январских номеров газеты, вызвало ответную почту. Оказалось, проблемы пивного алкоголизма, рекламы этого напитка волнуют многих. И все-таки сначала мы решим дать слово врачу-наркологу, ведь его мнение строится на конкретных знаниях.

Массированная реклама пива сделала свое дело. Его пьют уже с детства. Без пива ни в кино сойти, ни на дискотеке оттянуться, ни прогуляться с подружкой... Сколько людей, столько и привычек, своих маленьких хитростей и традиций. Кто выпивает бокал в два приема, другие неспешно потягивают вожделенный напиток, третьи предпочитают делать это с закуской в виде сухариков или чипсов... Увы, к сожалению, не существуют даже определенные правила употребления пива. Во-первых, пьют его якобы всегда по настроению. Во-вторых, рядом в этот момент должны быть друзья, ведь это напиток «душевный», для компании, его в одиночку не употребляют.

Но почему-то многие забывают, что пиво относится к спиртным напиткам. А отсюда возникает и психическая зависимость у злоупотребляющих им. В последующем нарушаются психические функции

организма — ухудшается память, снижается концентрация внимания и т. п.

Кое-кто любит вспомнить, что раньше пиво называли «жидкий хлеб». Но спрашивали бы его сотни лет назад, когда ассортимент пищевых продуктов был менее разнообразным. В свое время пиво начали варить монахи и употребляли его как дополнение к своей скудной пище, что помогало легче переносить голод. Стоит перечислить ингредиенты этого алкогольного напитка. Это вода, ячменный солод, хмель, пивные дрожжи, спирт (от 4,5 до 5,5 процента) и углекислый газ. Пиво само по себе является низкокалорийным продуктом, но оно вызывает аппетит, ведь основные его составляющие (хмель, спирт, углекислый газ) стимулируют потребность в еде, что побуждает человека съесть больше, чем это необходимо для его организма.

Здоровый образ жизни и здоровое питание несовместимы с потреблением пива. Тем более что качество этого напитка год от года ухудшается. А объем его выпуска, заметьте, неуклонно растет. В связи с этим участились случаи алкогольной интоксикации (отравления), особенно подростков 13 — 14 лет. Реанимационное отделение больницы скорой медицинской помощи принимает каждую неделю одного-двух подростков с алкогольной интоксикацией, которые при этом часто ведут себя агрессивно. Впрочем, такое поведение объяснимо: чрезмерное потребление пива отрицательно действует на неокрепшую психику молодого человека, он становится вспыльчивым, раздражительным.

Кстати, несколько слов о безалкогольном пиве. В Германии его производят по особой технологии. Немецкие пивовары предлагают более 50 высококачественных безалкогольных сортов как достойную замену классическому пиву. В России также стали выпускать безалкогольное пиво, в том числе и в Башкортостане. Однако разве можно быть уверенным, что низкое содержание алкоголя в крови не нарушит вашу реакцию и не снизит порог внимания? В состав безалкогольного пива входят те же самые составляющие, что и в алкогольное пиво (кроме спирта), они также выработают психическую зависимость.

Здоровый образ жизни и здоровое питание несовместимы с потреблением пива. Тем более что качество этого напитка год от года ухудшается. А объем его выпуска, заметьте, неуклонно растет. В связи с этим участились случаи алкогольной интоксикации (отравления), особенно подростков 13 — 14 лет. Реанимационное отделение больницы скорой медицинской помощи принимает каждую неделю одного-двух подростков с алкогольной интоксикацией, которые при этом часто ведут себя агрессивно. Впрочем, такое поведение объяснимо: чрезмерное потребление пива отрицательно действует на неокрепшую психику молодого человека, он становится вспыльчивым, раздражительным.

Алкоголь и горькие эссенции хмеля, находящиеся в составе пива, вызывают также беспокойство, стресс, а отсюда — проблемы на работе и в семье, которые часто приводят к неврозам, бессоннице и высокому кровяному давлению. У злоупотребляющих пивом выше риск сердечно-сосудистых заболеваний (гипертонии, ишемической болезни сердца, инсульта). Эти заболевания стоят на первом месте по смертности. К тому же от пива полнеют. А такие ингредиенты пива, как ячменный солод, хмель и пивные дрожжи, вызывают медленное, но верное формирование алкогольного цирроза печени. Углекислый газ, содержащийся в пиве, выводит соли «К» из организма. В связи с чем нарушается основной обмен веществ, с последующим нарушением иммунитета. Таким образом формируется болезнь, поражающая все органы человека, происходит постепенное ослабление умственных способностей... Семейные ссоры, неприятности на работе... Стоит ли перечислять все последствия чрезмерного увлечения пивом?

К сожалению, россияне отличаются тем, что стремятся купить не столько качественный, сколько рекламируемый продукт. Но, думаю, благоразумие все же должно победить.

Михаил РЫБАК, врач-нарколог.



Фото Владислава МЕДУНОВА.

■ В СТРАНЕ И МИРЕ

Нас пронумеруют

Правительство РФ планирует создать систему персонального учета населения России, когда каждому гражданину будет присваиваться индивидуальный идентификационный номер, который должен проставляться и использоваться во всех документах, получаемых человеком на протяжении жизни.

Внедрение подобной системы позволит обеспечить информацией органы управления для составления различных программ бюджетов, для целей налогообложения, соцстрахования, составления списков избирателей, призывников на военную службу.

Обезьяны разбушевались

Многочисленные стаи обезьян штурмуют посольство Индии в столице Непала Катманду. Они напали на персонал посольства, устроили беспорядок в здании дипмиссии и уничтожили всю документацию. Животные атаковали детей, играющих на детской площадке на территории посольства.

Несмотря на усиление охраны Национального парка в Катманду, справиться с обезьянами пока не удается.

Треть россиян никому не доверяет

Готовясь ко Дню российской печати, эксперты провели исследование по поводу доверия россиян к общественным институтам и средствам массовой информации. Опросив полторы тысячи совершеннолетних россиян, специалисты группы компаний ROMIR Monitoring выяснили, что несомненное доверие к главе государства испытывают ровно половина респондентов. 28% опрошенных считают, что их веры никто не достоин. 14% полагаются на церковь. Правительство страны, армия и средства массовой информации занимают одну ступеньку этого рейтинга у населения, набрав по 9%. А политические партии набрали ничтожное количество голосов — 1%.

Царь-колокол возвращён

В Троице-Сергиеву лавру из Петербурга доставлен уникальный Царь-колокол. Он пролежал в пути почти неделю. Вскоре он займет место на исторической звоннице, с которой в 1930-е годы были сброшены более 40 колоколов.

Царь-колокол несколько больше своего предшественника. И по габаритам он не проходил ни в один ворота. Для того, чтобы доставить колокол обратно в монастырь, Успенские ворота пришлось расширять.

По материалам электронных СМИ.